

# 公车每年支出近2000亿

公车改革16年无头绪,现在条件已具备

公车治理16年来,目前每年公务用车消费支出高达1500亿元~2000亿元。民众期待改革的声音更是一浪高过一浪。分析人士称,如果体制不改,公车改革也不可能奢望有实质性的突破。

## 公交车开支有增无减

如果从1994年中共中央办公厅、国务院办公厅联合颁发《关于党政机关汽车配备和使用管理的规定》算起,我国的公车改革已经进行了将近16个年

头。然而现实是,迄今为止,这项改革仍然没有一个像样的头绪。据有关统计数字,早在“八五”期间,全国公车耗资720亿元,年递增27%,约为GDP增长速度的3.5倍。到了20世纪90年代后期,全国约有350万辆公车,包括司勤人员在内耗用约为3000亿元。在社会强烈呼吁下,公车改革在2003年前后正式启动,各地纷纷采取了“卖公车、发补贴”的办法。然而,汽车在政府采购物品中始终占据前三

位,2005年全国政府采购公车花了600多亿元,2006年则将一举突破700亿元,占财政部预计实现的3000亿元全国政府采购规模的近1/4。

## 公交车年支出近2000亿

据国家财政部、国家发改委和国家统计局调研数据显示,党政机关及行政事业单位公务用车总量为200多万辆,每年公务用车消费支出1500亿元~2000亿元(不包括医院、学校、国企、军

队以及超编配车),每年公务用车购置费支出增长率为20%以上。

从上世纪末开始,部分中央国家机关以及不少地方就开始了公车制度改革,但却一直被公众所诟病,社会认同度很低。

近年来,随着社会各界对公车制度改革的呼唤日趋强烈,一些地方也先后启动了这项改革。从总体上来看,由于现在乘用车社会化服务不断完善,家用轿车日益普及,全面推进这项改革的条件已大体具备。

综合

## 香港盗260公斤金条三嫌犯佛山被抓

12月3日上午,广东佛山刑警将涉嫌特大盗窃黄金案的男子陈灿×、韩宗×、陈洪×,在深圳口岸移交给香港警方。该三名疑犯均为香港居民,今年10月22日在香港盗窃价值约9000万港元的金条,然后潜逃回大陆。佛山警方接到协查通知后,一天内就将三名犯罪嫌疑人抓获。

据香港警方掌握的信息,10月22日,犯罪嫌疑人陈灿×(男,40岁)、韩宗×(男,43岁)在香港盗窃了价值约9000万港元的金条260多公斤,已经逃往内地,并可能藏匿在佛山市南海九江、顺德龙江等地。

11月10日晚8时许,专案民警发现犯罪嫌疑人陈灿×、韩宗×潜伏在顺德区龙江镇某住宅小区205房。当晚9时许,专案组民警将窝藏疑犯的住宅包围,随即展开抓捕行动,当场抓获犯罪嫌疑人陈灿×、韩宗×以及陈灿×哥哥陈洪×(45岁)。

民警对陈灿×等人展开审讯,获知260多公斤黄金藏匿于香港粉锦公路附近的一家车行内。佛山警方立即通过广东省公安厅将情况通报香港警方,香港警方连夜出动,于当日凌晨3时许在香港某车行一辆未上牌的绿色吉普车内搜出260多公斤金条。

综合

## “大学生肇事杀伤者”追踪死者家属索赔超百万

西安大学生开车撞人后又连捅八刀致人死亡的事件有了最新进展,12月2日,被害人的丈夫王辉正式和律师签订了授权委托书,开始用法律武器为妻子讨回公道。12月3日,王辉的律师告诉记者,这起案件,被害人家属提出的最终索赔,可能将超过百万。

12月3日上午,记者见到了王辉的律师。2日签订了授权委托书后,他就连夜为王辉计算了索赔金额。

律师徐涛说,按照法律规定,农村人口如果长期在城镇居住或者经济来源主要来自城镇,就要按照城镇居民的赔偿标准,因此他计算了两个数据。按照城镇居民计算,被害人家属获得的赔偿应该是74万多,而如果以农村人口计算,应获的赔偿将是22万多元。律师同时表示,这些,仅仅只是赔偿金额中的一小部分。

律师徐涛说:“这个算出来的数字并不包括精神损失费,其实在精神损失这块,对于被害人家属造成的损失要远远大于刚才算出来的数字。这个具体的数额肯定会超过一百万”。

综合



地动仪模型 资料图片

中小学教科书地动仪描述惹争议,网友建议修改或删除

## 教育部:正研究修改地动仪描述

近日,复原后的张衡地动仪争议四起,中小学教材中使用复原后的地动仪是否合适?

前天,记者从教育部获悉,国家基础教育课程教材专业工作委员会将对中小学教材如何描述地动仪的问题进行进一步研究。

## »网友质疑

进教材的地动仪非东汉古董

11月28日,网友闫涛发微博称,国宝级的张衡地动仪,是上世纪50年代,中国古代科技史学家王振铎根据古书描写的196个字,结合英国科学家的地动仪理论,设计发明了这个张衡地动仪,由于选进了教材,国人都以为是东汉货色。

闫涛的这条微博,引起了网友的广泛讨论,网友讨论的内容,涉及到中国科学史的真实性,甚至有网友怀疑中小学教材。

据了解,之后,王振铎复原的地动仪也曾因复原时原理上的错误遭到质疑。于是,在2004年开始由河南博物院与中国国家地震

局联手合作进行了地动仪的重新复原,并于2005年研制成功。

## 地动仪不能测地震为何误导学生

记者注意到,在这之后,曾有教育界人士建议将中小学教材中使用的王振铎复原于上世纪50年代的地动仪改为2005年新复原的地动仪。

然而,日前科普作家方舟子发文,对张衡地动仪是否管用提出质疑。方舟子称,2005年我国制造的地动仪复原模型,在2008年的汶川大地震的时候,北京有震感,也没有听说该复原模型监测到地震。

12月2日,河南博物院副院长李宏接受记者采访时表示,2005版的张衡地动仪复原模型本身是无法监测实际地震的。

既然如此,那么中小学教材中使用新版复原地动仪还是传统版复原地动仪,或者如何表述地动仪的问题再次成为人们关注的问题。

在网上,甚至有网友提出,既然地动仪的争议如此之大,那

就应该从教材中删除,以免误导我国成千上万的学生。

## »教育部回应 已将资料转交教材委进行研究

为此,记者就此事采访了教

育部,并转述了网友的问题。

前天,教育部在回复记者时表示,地动仪在全世界有争议,中小学教科书应如何描述是个专业问题,教育部相关部门已经将有关资料转交国家基础教育课程教材专业工作委员会进行进一步研究。

综合

## 孕妇拒签字,医院强行剖宫救命

前天早晨,广州一名孕妇临产时出现胎盘早剥,因危及母子生命,必须进行剖宫产手术。然而经医生、家人轮番劝说,她仍坚决拒绝签字,甚至在手术台上也大喊“要自己生”。最终,医生征得其家人同意后,强行为其进行剖宫产。

记者前晚从医院获悉,宝宝一出生就出现重度窒息症状,出生数个小时后不幸死亡。母亲则因出现心衰症状,仍在医院进行抢救。

## 孕妇喊“要自己生”

前天早晨6时许,一名29岁的临产孕妇被转送进暨南大学附属第一医院进行抢救。这名孕妇此前被广州某医院诊断为“无胎心”,并怀疑有胎盘低置。“我们检查发现,胎心很微弱,孕妇下体一直在少量流血,而她没有痛感。”该院妇产科李瑞满主任医师说,像这样无痛出血,提示两种可能,即低置胎盘和胎盘早剥,但B超显示产妇不存在低置胎盘。医生据此判断,她属于危险的胎盘早剥,如果不尽快

手术,将导致胎儿宫内缺氧窒息死亡,并引发母体大出血,造成“一尸两命”的严重后果。

然而,孕妇一听到要进行剖宫产,便情绪激动地大嚷:“我就要自己生,不要手术。”医生反复向她说明情况的严重性,但她就是不松口。与此同时,医生采取措施以缓解胎儿宫内窘迫。监测显示,胎儿的心跳越来越弱,而产妇下体出血量约达200毫升,怀疑出现弥漫性血管内凝血(DIC),情况已经十分危急。医护人员焦急万分。7时30分,妇产科两名主任出马,再次进行劝说,答案还是“不做手术”。

此时,孕妇的丈夫经医院有关负责人出面解释后,已在手术知情同意书上签字,但家属的劝说也不能让孕妇回心转意。由于孕妇神志清醒,没有她的签字,手术仍然不能进行。最终,医院本着“生命第一”的原则,决定行使医生处置权,得到家属的再次签字确认后,强行进行剖宫手术。

上午8时30分,孕妇被送进手术室。然而即使到了手术台上,孕妇仍然大喊“要自己生”。

孩子最终死于呼吸衰竭

手术中,医生打开孕妇的腹腔发现,腹水已变成不正常的血红色。再打开已呈紫褐色的子宫,迅速取出浸在血水里的胎儿,为其进行吸痰,发现宝宝口中的羊水也是红色的。新生儿有重度窒息症状。“如果不进行手术,不仅孩子必死无疑,母亲也会因子宫不收缩,导致大出血,必须切子宫,并会导致死亡。”李瑞满说,术后发现,仅子宫腔内积存血块就有700毫升,估计孕妇手术前后累计出血达1000毫升。

记者前天傍晚获悉,孩子最终死于肺出血引发的呼吸衰竭,而这正是胎盘早剥引发DIC的后果。产妇则因失血过多,出现心衰症状,仍在医院进行治疗。

这名产妇是汕头人,之前顺产过一名女孩。据李瑞满介绍,她产后曾表示,以为这一胎是女孩,担心剖宫产后要过两年才能再要孩子。手术结束后,医生把抽出的血块给她看,告诉她:“你的命被救回来了!”她答称,

“我也不知道是这种情况。”  
此举是为了能再生儿子

记者昨日从医院获悉,产妇杨萍已脱离了生命危险。“我们还不敢告诉孩子夭折的消息,担心她(杨萍)身体虚弱受不了”,昨日特别从深圳赶过来的杨萍夫妇朋友马先生说。此外,家属对医院的处理也表示满意。

为何杨萍坚决要采取顺产?据知情人透露,主要是杨萍之前做过B超鉴定,家里人认定是个女婴,杨萍坚持顺产是想能快点再次怀孕,以便生下个男婴。而剖腹产后再次生育往往需等上两到三年。

## »新闻链接 男子拒签字致产妇死亡

2007年11月21日,孕妇李丽云因难产被自称是其丈夫的肖志军送进北京朝阳医院京西分院。面对生命垂危的孕妇,肖志军却拒绝在医院剖腹产手术上面签字,医生与护士束手无策,在抢救了3个小时后,孕妇因抢救无效死亡。

## 两农民驾摩托车被野猪撞翻致1死1伤

两位农民驾驶摩托车在乡村公路上正常行驶,未料半路闯出一头野猪,将摩托车拱翻在地,导致一死一伤。12月4日,记者从江西省九江市彭泽县公安局获悉,这起奇特的“交通事故”中,野猪负主要责任,且属“肇事逃逸”,但伤亡农民无法索赔。

据了解,事情发生在江西省九江市彭泽县,11月30日,天虹镇宝山村村民曹巧贵和妻子汪梦枝在田里摘棉花,直至夜色苍茫,才骑摩托车回家。晚上7时许,树林中突然窜出一只体形庞大的野猪,将摩托车拱翻在地。兽性大发的野猪并未停止进攻,又将曹巧贵顶到路边的棉花地里。摩托车被撞得支离破碎,曹妻受伤严重,口吐鲜血。

野猪“肇事”后,跑进棉花地,大摇大摆地从事故现场“逃逸”。

曹巧贵拨打电话求救,曹妻经抢救无效,不幸身亡。曹身受重伤,右胸肋骨断裂,手、腿、额头多处受擦伤。

综合